



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Ιάσωνας Φωτήλας
Βουλευτής Αχαΐας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

7181
28/6/18

28.06.2018

Ερώτηση
Προς τον Υπουργό Υγείας

Θέμα: «Θύμα» κακής κυβερνητικής πολιτικής και το φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ στο Αίγιο;

Καθημερινά οι πολίτες γίνονται μάρτυρες της αδυναμίας της πολιτείας να σχεδιάσει και να εφαρμόσει ένα ολοκληρωμένο σχέδιο στο χώρο της υγείας. Η κατάσταση που επικρατεί στο φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ του Αιγίου είναι προβληματική. Σύμφωνα με δημοσιεύματα, αυτή τη στιγμή στο εν λόγω φαρμακείο εργάζεται μόνο μία υπάλληλος και αυτή είναι βοηθός φαρμακοποιού. Η υπάλληλος έχει στην ευθύνη της και εξυπηρετεί μία πόλη που πληθυσμιακά φτάνει του 60.000 κατοίκους, ενώ ταυτόχρονα δέχεται και ασθενείς που αναζητούν τα φάρμακά τους από τη δυτική Κορινθία, τα Καλάβρυτα και μέχρι το Λαμΐρη. Υπολογίζεται ότι το φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ, το οποίο στεγάζεται εντός του ΠΕΔΥ Αιγίου, εξυπηρετεί σε μόνιμη βάση 450 τακτικούς ασθενείς, με τον αριθμό αυτό να αυξάνεται από τα έκτακτα περιστατικά αλλά και λόγω αυξημένης επισκεψιμότητας στην περιοχή κατά τους καλοκαιρινούς μήνες.

Ας σημειωθεί ότι το εν λόγω φαρμακείο αρχικά λειτουργούσε υπό τη σκέπη του ΙΚΑ και ως εκ τούτου είχε τη βοήθεια των υπαλλήλων του, όπως επίσης και πιο πρόσφατα από μία νοσηλεύτρια του ΠΕΔΥ, η οποία όμως λόγω του αυξημένου όγκου εργασίας της αδυνατεί να βοηθήσει. Από τα παραπάνω, γίνεται ευκόλως κατανοητό ότι μόνο μία υπάλληλος – βοηθός φαρμακοποιού – δεν μπορεί να καλύψει τις τεράστιες ανάγκες που υπάρχουν σε μία τόσο μεγάλη γεωγραφικά περιοχή πόσω μάλλον αν η συγκεκριμένη υπάλληλος αρρωστήσει. Τέλος, προβλήματα παρουσιάζονται και με τα αιτήματα για έγκριση φαρμάκων τα οποία πρέπει να υποβάλλονται μόνο στην σχετική υπηρεσία στην Πάτρα και σε περίπτωση που ξεχαστεί κάποιο δικαιολογητικό η ταλαιπωρία μεγαλώνει, όπως επίσης και η οικονομική επιβάρυνση του ασθενή. Πρέπει να τονιστεί, ότι εδώ και δύο χρόνια υπάρχει αίτημα

φαρμακοποιού που επιθυμεί να προσφέρει τις υπηρεσίες του στο φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ στο Αίγιο, αλλά για αδιευκρίνιστους λόγους το αίτημά του αυτό δεν έχει βρει ανταπόκριση.

Δεδομένων των προεκτεθέντων ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:

1. Για ποιους λόγους μέχρι σήμερα δεν έχετε κάνει δεκτό το σχετικό αίτημα φαρμακοποιού προκειμένου να προσφέρει τις υπηρεσίες του στο φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ στο Αίγιο;
2. Σκοπεύετε να στελεχώσετε τουλάχιστον με έναν φαρμακοποιό το φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ στο ΠΕΔΥ του Αιγίου; Αν ναι, σε ποιες ενέργειες θα προβείτε και ποιο το σχετικό χρονοδιάγραμμα;
3. Είσαστε διατεθειμένοι να παράσχετε διευκόλυνση στους ασθενείς αναφορικά με την έγκριση των φαρμάκων τους ώστε να μη χρειάζεται να μεταφερθούν στην Πάτρα και έτσι να αποφευχθεί η ταλαιπωρία των; Αν ναι, με ποιον τρόπο και με ποιες σχετικές ενέργειες;

Ο ερωτών βουλευτής

Ιάσωνας Φωτήλας

Βουλευτής ΝΔ Αχαΐας